



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Τετάρτη, 22 Νοεμβρίου 2023, στις 9.15 π.μ., ΑΝΑΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ως ακολούθως:

<b>A. Διαδικαστικά Ζητήματα:</b>			
	9.15 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
<b>B. Νομοθετική Εργασία:</b>			
	9.15 π.μ.	-	<b>Ο περί της Προστασίας Προσώπων που Αναφέρουν Παραβάσεις του Ενωσιακού και Εθνικού Δικαίου (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.166-2023) <b><u>Συζήτηση επί της αρχής.</u></b> (Καλύτερη ενσωμάτωση της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2019/1937/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 σχετικά με την προστασία προσώπων που αναφέρουν παραβάσεις του δικαίου της Ένωσης».) (Αντίγραφο κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)
<b>Γ. Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):</b>			
	9.45 π.μ.	-	<b>Αξιολόγηση των ευρημάτων που προκύπτουν από την έρευνα της Διεθνούς Κοινοπραξίας Ερευνητικών Δημοσιογράφων (ICIJ) που δημοσιεύτηκε στις 14 Νοεμβρίου 2023 και ενημέρωση από τις αρμόδιες αρχές.</b> (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως) (15.11.2023) (Αρ. Φακ. 23.04.040.236-2023) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b>
<b>Δ.</b>	11.45 π.μ.	-	<b>Ενημέρωση από τις αρχές για το οργανωμένο έγκλημα.</b> (Αρ.Φακ. 23.07.006.001) <b><u>Έναρξη της συζήτησης.</u></b>

<b>Ε. Τοποθέτηση και λήψη τελικής απόφασης:</b>		
	1.	<p><b>Ο περί της Λειτουργίας και Χρήσης στη Δημοκρατία του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν (SIS) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.022-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής του Νομοσχεδίου στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> [Θέσπιση νομοθεσίας με σκοπό την εφαρμογή των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας σε σχέση με την εγκατάσταση, τη λειτουργία και τη χρήση του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν (SIS).]</p>
	2.	<p><b>Ο περί Πώλησης Ακινήτων (Ειδική Εκτέλεση) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.063.189-2022)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής του Νομοσχεδίου στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Άρση προβλημάτων που εντοπίζονται στη διαδικασία αγοράς και μεταβίβασης ακίνητης ιδιοκτησίας όταν, ενώ οι αγοραστές ακινήτων έχουν εκπληρώσει τις συμβατικές τους υποχρεώσεις, οι πωλητές αδυνατούν να μεταβιβάσουν τα ακίνητα επ' ονόματι των αγοραστών λόγω της ύπαρξης εμπράγματων βαρών επί αυτών.)</p>
	3.	<p><b>Οι περί Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως - Θέσεις Διευθυντή Τομέα Δημοσίας Τάξεως, Ανώτερου Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Α΄ και Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.066-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Θέσπιση σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Διευθυντή Τομέα Δημοσίας Τάξεως, Ανώτερου Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Α΄ και Λειτουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ώστε να δημιουργηθεί στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως οργανική δομή με εξειδικευμένο προσωπικό.)</p>
	4.	<p><b>Οι περί Γενικού Λογιστηρίου - Θέσεις Λειτουργού Λογιστηρίου Οργανισμού Κυπριακής Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας Α΄ και Επιθεωρητή Λογαριασμών Αρχής Κρατικών Εκθέσεων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.055-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Θέσπιση σχεδίων υπηρεσίας για τις νέες θέσεις Λειτουργού Λογιστηρίου Οργανισμού Κυπριακής Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας Α΄ η οποία καθορίζεται ως θέση προαγωγής [Κλίμακα Α11(ii)] και Επιθεωρητή Λογαριασμών Αρχής Κρατικών Εκθέσεων, η οποία καθορίζεται ως θέση προαγωγής [Κλίμακα Α10(i)], στο Γενικό Λογιστήριο.)</p>

	5.	<p><b>Οι περί της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών - Θέση Νομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.058-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b></p> <p>(Θέσπιση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση Νομικού Λειτουργού στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών με σκοπό την εξυπηρέτηση αναγκών της υπηρεσίας σχετικά με τον χειρισμό νομικών θεμάτων της Αρχής που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, νομική έρευνα, επεξεργασία προσχεδίων αποφάσεων, σύνταξη εκθέσεων για νομικά θέματα και άλλα συναφή καθήκοντα.)</p>
	6.	<p><b>Οι περί της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας - Θέση Νομικού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.059-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b></p> <p>(Θέσπιση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση Νομικού Λειτουργού στην Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας με σκοπό την εξυπηρέτηση αναγκών της υπηρεσίας σχετικά με τον χειρισμό νομικών θεμάτων όπως ο έλεγχος αποφάσεων δικαστηρίων, η ανάλυση αποφάσεων και γνωμοδοτήσεων και άλλα συναφή καθήκοντα.)</p>
	7.	<p><b>Οι περί του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας - Θέση Λειτουργού Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας (Σχέδια Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.060-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b></p> <p>(Τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Λειτουργού Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας, ώστε να διευρυνθούν τα απαιτούμενα πανεπιστημιακά διπλώματα ή τίτλοι.)</p>
	8.	<p><b>Οι περί του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας - Θέση Γραμματειακού Λειτουργού (Σχέδια Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.061-2023)</p> <p><b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b></p> <p>(Τροποποίηση του υφιστάμενου σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Γραμματειακού Λειτουργού στον Οργανισμό Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), ώστε η θέση να μετατραπεί από θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής σε θέση προαγωγής για να καταστεί δυνατή η προαγωγή υπηρετούντων υπαλλήλων με πολυετή υπηρεσία στον ΟΑΥ.)</p>

	9.	<p><b>Οι περί του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης - Θέση Τεχνικού (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.062-2023) <b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Τεχνικού στο Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού [Κλίμακες Α2, Α5 και Α7(ii)], ώστε οι πρόνοιές του να συνάδουν με τη γενικότερη πολιτική που εφαρμόζεται σε σχέδια υπηρεσίας ανάλογων θέσεων, στη βάση των αρχών της ομοιόμορφης και ίσης μεταχείρισης.)</p>
	10.	<p><b>Οι περί του Υπουργείου Υγείας, Διοίκηση - Διεύθυνση Νοσηλευτικών Υπηρεσιών, Νοσηλευτικός Κλάδος Ψυχικής Υγείας - Θέση Προϊστάμενου Νοσηλευτή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.067-2023) <b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Θέσπιση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση Προϊστάμενου Νοσηλευτή λόγω μετονομασίας της θέσης Προϊστάμενου Νοσηλευτικού Λειτουργού, ώστε να αποφευχθεί η σύγκρουση με σχέδια υπηρεσίας της επιστημονικής δομής του Νοσηλευτικού Κλάδου Ψυχικής Υγείας.)</p>
<b><u>ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΘΕΜΑΤΟΣ</u></b>	11.	<p><b>Οι περί Υπουργείου Οικονομικών - Θέση Πρώτου Λειτουργού Χορηγιών και Επιδομάτων (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.03.060.070-2023) <b><u>Καθορισμός ημερομηνίας υποβολής των Κανονισμών στην Ολομέλεια του Σώματος.</u></b> (Θέσπιση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση Πρώτου Λειτουργού Χορηγιών και Επιδομάτων στο Υπουργείο Οικονομικών.)</p>

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

### **Σημειώσεις**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για το **Β θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Ανεξάρτητης Αρχής Κατά της Διαφθοράς, του Γραφείου της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ), της Ανεξάρτητης Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου

(ΑΣΔΥΚ), της Παγκύπριας Συντεχνίας ΙΣΟΤΗΤΑ, της Συνομοσπονδίας Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), της Παγκύπριας Εργατικής Ομοσπονδίας (ΠΕΟ), της Δημοκρατικής Εργατικής Ομοσπονδίας Κύπρου (ΔΕΟΚ), του Κυπριακού Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ) και του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου.

[Σύνολο ατόμων 36: 16 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών]

- Για το **Γ θέμα**, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ο Υπουργός Οικονομικών, εκπρόσωποι του Γραφείου του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο Αρχηγός της Αστυνομίας, ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας, ο Επίτροπος Διαφάνειας, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, ο Πρόεδρος του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου, της Μονάδας Καταπολέμησης Αδικημάτων Συγκάλυψης (ΜΟ.Κ.Α.Σ) και του Γενικού Διευθυντή του Invest Cyprus.

[Σύνολο ατόμων 32: 12 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών]

- Για το **Δ θέμα**, ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ο Αρχηγός της Αστυνομίας, ο Διοικητής της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών, εκπρόσωποι του Τμήματος Καταπολέμησης Εγκλήματος της Αστυνομίας Κύπρου και ο Διοικητής της Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών.

[Σύνολο ατόμων 26: 6 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 7 συνεργάτες βουλευτών]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.**

**Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.**

21 Νοεμβρίου 2023  
ΚΣ/ΑΟΛ/ΜΕ



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄



Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα συνεδριάσει ΕΚΤΑΚΤΩΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού την Πέμπτη, 23 Νοεμβρίου 2023, στις 12.00 μ., για τη συζήτηση του πιο κάτω θέματος:

Νομοθετική εργασία:	
12.00 μ.	- <b>Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2023.</b> (Αρ. Φακ. 23.01.064.115-2023) <b><u>Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής.</u></b> [Έκδοση οδηγιών του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ώστε Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου να δύναται να ορίσει με την έγκριση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, αριθμό δικαστών για σκοπούς εκδίκασης υποθέσεων που αφορούν διαφορές που προκύπτουν μεταξύ του δανειολήπτη, του εγγυητή και του παρόχου εξασφάλισης με τον πιστωτή αναφορικά με πιστωτική διευκόλυνση η οποία εξασφαλίζεται με κύρια κατοικία, η εκτιμημένη αξία της οποίας δεν υπερβαίνει τις τριακόσιες πενήντα χιλιάδες ευρώ (€350.000).] (Αντίγραφο αναθεωρημένου κειμένου του νομοσχεδίου επισυνάπτεται.)

Διευθύντρια  
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

**Σημειώσεις:**

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
  - Για το πιο **πάνω θέμα**, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Αφερεγγυότητας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η Αρχιπρωτοκολλητής, εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, της Κυπριακής Εταιρείας Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων Λτδ (ΚΕΔΙΠΕΣ), του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ) και του Συνδέσμου Εταιρειών Εξαγοράς Πιστώσεων και Διαχειριστριών Εταιρειών Πιστωτικών Διευκολύνσεων.

[Σύνολο ατόμων: 52. 12 προσκεκλημένοι, 20 βουλευτές, μέχρι 6 γραμματείς, 14 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**

3. Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.

**Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.**

20 Νοεμβρίου 2023

ΚΣ/ΑΟΛ/ΜΕ